

**Отзыв**  
об автореферате диссертации Минияровой Дианы Руслановны  
«Языковой ландшафт столичного города (на материале урбанонимов  
Вашингтона, Лондона и Канберры)», представленной на соискание ученой  
степени кандидата филологических наук по научной специальности  
5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки)

В современной лингвистике проблема языкового ландшафта привлекает всё большее внимание учёных, особенно в контексте межкультурного взаимодействия и глобализации. Диссертационная работа Д.Р. Минияровой посвящена исследованию особенностей языкового ландшафта трёх крупнейших англоязычных столиц – Вашингтона, Лондона и Канберры – на материале урбанонимов. Автор обращает внимание на необходимость комплексного осмысливания урбанонимической лексики как важнейшего компонента культурно-языкового пространства, отражающего исторические изменения, процессы трансформации социальной структуры и культурных традиций в крупных мегаполисах.

Текст автореферата свидетельствует о том, что диссертация Д.Р. Минияровой обладает целостной композицией и четкой логической структурой, что способствует всестороннему раскрытию темы и последовательному достижению поставленных целей и задач. В рамках исследования проведена концептуализация ключевых понятий, осуществлены отбор и систематизация эмпирического материала, разработана таксономия урбанонимов, а также выполнен сопоставительный анализ, направленный на выявление влияния историко-культурных условий на механизмы формирования урбанонимических систем.

Результаты работы подтверждают наличие устойчивых тенденций и уникальных особенностей в урбанонимической номинации. Кроме того, исследование выявляет влияние культурных и идеологических приоритетов на формирование территориальной идентичности каждого из изученных городов. Полученные данные позволили сформировать целостное представление об исследуемых урбанонимических системах, подчеркнув значимость урбанонимической лексики как носителя коллективной памяти и культурного опыта.

Положения, выносимые на защиту, обоснованы и подтверждены в рамках проведённого исследования. Надёжность полученных выводов обеспечивается использованием комплекса методов, соответствующих специфике предмета исследования, а также высокой репрезентативностью собранных эмпирических данных. Практическая значимость работы заключается в возможности применения её основных положений и материалов при подготовке лекционных курсов по лексикологии и лингвокультурологии, специализированных курсов по ономастике, а также при создании учебно-методических пособий по английскому языку, страноведению и межкультурной коммуникации.

В рамках дискуссии хотелось бы задать диссидентанту следующий вопрос: как вы оцениваете влияние языковой политики государств (США, Великобритании и Австралии) на формирование урбанонимических систем столиц?

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что диссертационное исследование Д.Р. Минияровой «Языковой ландшафт столичного города (на материале урбанонимов Вашингтона, Лондона и Канберры)» является самостоятельной, завершённой научной работой, соответствующей требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, утверждённым Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в действующей редакции). Автор диссертации, Миниярова Диана Руслановна, заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки).

Доктор филологических наук  
(10.02.20 - сравнительно-историческое, типологическое и  
сопоставительное языкознание), профессор,  
профессор кафедры контрастивной лингвистики  
Института филологии и межкультурной коммуникации  
ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный  
университет»

Кулькова Мария Александровна

Контактная информация:

Место работы: ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный  
университет»

Адрес места работы: 420008 г. Казань, ул. Кремлевская, 18

Электронный адрес: [www.kpfu.ru](http://www.kpfu.ru)

Телефон: + 7(843)221-33-92

Адрес электронной почты: [public.mail@kpfu.ru](mailto:public.mail@kpfu.ru)

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в  
документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей  
обработки не возражаю.

07 июля 2025 г.

 М.А. Кулькова

